



हिलव्यू समाचार

शोधक सत्यापन पत्र संख्या

RAJHIN16831/20/01/2013-TC



जयपुर >> रविवार, 28 नवम्बर, 2021

hillviewsamachar@gmail.com

महिला बाल विकास मंत्री ने कार्यभार ग्रहण किया

महिला एवं बाल विकास के क्षेत्र में हमने किए हैं बेहतरीन कार्य हमारे प्रयासों से राजस्थान में बन रही नयी तस्वीर : ममता भूपेश



जयपुर। राज्यमंत्री से कैबिनेट मंत्री के पद पर पदोन्नत महिला एवं बाल विकास मंत्री ममता भूपेश ने बुधवार को यहां सचिवालय स्थित मंत्रालय भवन के अपने कक्ष में महिला एवं बाल विकास, बाल अधिकारिता तथा योजना मंत्री का पदभार ग्रहण कर लिया।

महिला एवं बाल विकास, मंत्री ने इस अवसर पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि महिला एवं बाल विकास के क्षेत्र में हमने बहुत से बेहतरीन कार्य किए हैं। उन्होंने बताया कि महिला एवं बाल विकास के क्षेत्र में आधारभूत और बेहतरीन कार्य किया है। हमारे द्वारा किये गए इन प्रयासों से राजस्थान में महिला एवं बाल विकास के क्षेत्र में नयी तस्वीर बन रही है।

ममता भूपेश ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री अशोक गहलोत के नेतृत्व में हमारे द्वारा राजस्थान में पहली बार एक हजार करोड़ रुपये की महिला शक्ति निधि का प्रावधान किया गया। इसी प्रकार इंदिरा महिला शक्ति उद्यम प्रोत्साहन योजना में उद्यम स्थापित करने के लिए महिलाओं को एक करोड़ रुपये तक का ऋण दिए जाने का प्रावधान किया गया। इसी प्रकार

पर्यटन मंत्री विश्वेंद्र सिंह ने किया पदभार ग्रहण

पर्यटन क्षेत्र में विकास के लिए बनाए जाएंगे नए ट्यूरिज्म सर्किट: पर्यटन मंत्री



जयपुर। पर्यटन मंत्री विश्वेंद्र सिंह ने बुधवार को शासन सचिवालय स्थित कार्यालय में विधिवत पदभार ग्रहण किया। इस अवसर पर उन्होंने मुख्यमंत्री तथा पार्टी हाईकमान का आभार व्यक्त किया। उन्होंने राजस्थान को और अधिक ट्यूरिज्म फंडली बनाने पर जोर देते हुए कहा कि पर्यटन के क्षेत्र के उन्नति के लिए मध्यम व निम्न आय वर्ग पर भी फोकस किया जाएगा। पर्यटन मंत्री ने अपने पूर्ववर्ती कार्यकाल को याद करते हुए कहा कि उनके द्वारा कई नवाचार आरंभ किए गए थे जो राज्य के पर्यटन क्षेत्र के विकास में सहाय्यी बने थे, उन्हें त्वरित गति से आगे बढ़ाया जाएगा। पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए नए ट्यूरिज्म सर्किटों को भी विकसित किया जाएगा। शीघ्र ही पर्यटन विभाग तथा राजस्थान पर्यटन विकास निगम की संयुक्त समीक्षा बैठक आयोजित कर आगे की रणनीति बनाई जाएगी। इस अवसर पर पर्यटन मंत्री को विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ ही आमजन ने भी बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

शिक्षा मंत्री डॉ बीडी कल्ला ने किया कार्यभार ग्रहण

5वीं बार संभाली शिक्षा की कमान

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। कैबिनेट फेरबदल के बाद डॉ बी डी कल्ला ने मंगलवार को शिक्षामंत्री का कार्यभार ग्रहण कर लिया। डॉ कल्ला ने कहा कि 5 वीं बार उन्हें शिक्षा विभाग की जिम्मेदारी दी गई है और उनका प्रयास रहेगा कि उनके अनुभव का लाभ प्रदेश की जनता को मिले। उन्होंने कहा कि गत वर्षों में प्रदेश में शिक्षा का विस्तार हुआ है तथा उचित आंकलन के बाद शिक्षा की सभी समसामयिक समस्याओं का समाधान निकाला जाएगा। उन्होंने कहा कि उनके पूर्व कार्यकाल में शुरू की गई विद्यालय विकास समितियों को और अधिक सक्रिय

तथा प्रभावी बनाने का प्रयास किया जाएगा ताकि विद्यालय प्रबंधन को सुदृढ़ किया जा सके। राज्य में महिला शिक्षा को आगे बढ़ाने हेतु उचित कदम उठाए जायेंगे। शिक्षा की नींव मजबूत करने पर विशेष ध्यान दिया जायेगा। डॉ कल्ला ने कहा कि उनके पिछले कार्यकाल में कक्षा 1 से 3 तक अंग्रेजी को अनिवार्य विषय बनाया गया था तथा ये हर्ष का विषय है कि वर्तमान में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के नाम से प्रदेश में कई स्थानों पर अंग्रेजी माध्यम के राजकीय विद्यालय संचालित हो रहे हैं जिनमें समाज के साधारण परिवारों से आने वाले विद्यार्थी भी शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं।

साथ ही उन्होंने कहा विभाग हिन्दी भाषा के उन्नयन हेतु सभी उचित कदम उठाएगा। शिक्षा मंत्री ने कहा कि उनके पांचवें कार्यकाल में विभिन्न शैक्षणिक नवाचारों के माध्यम से प्रदेश में शिक्षा को आगे बढ़ाने तथा समाज की अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति के बच्चे को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा सुलभ करवाने का कार्य किया जायेगा। साथ ही उन्होंने कहा कि शिक्षा विभाग में जिन रिक्त पदों हेतु परीक्षाएं हो चुकी है उनका परिणाम आने पर शीघ्रता से नियुक्तियों की जायेगी तथा अन्य रिक्त पदों को वित्तीय संसाधनों की उपलब्धता के आधार पर उचित विरलेण उपरान्त भरा जाएगा।



जलदाय एवं भूजल मंत्री डॉ. जोशी ने संभाला कार्यभार और बोले...

जनता को निर्बाध, नियमित और पर्याप्त मात्रा में पेयजल आपूर्ति पर रहेगा फोकस

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। जलदाय एवं भूजल मंत्री डॉ. महेश जोशी ने कहा है कि प्रदेश में जनता को निर्बाध, नियमित और पर्याप्त मात्रा में स्वच्छ पेयजल आपूर्ति पर विभाग का पूरा फोकस रहेगा। साथ ही पानी की बर्बादी को रोकने के लिए आमजन के सहयोग से हर स्तर पर सजगता के साथ पुरजोर प्रयास किए जाएंगे। डॉ. जोशी बुधवार को शासन सचिवालय में राज्य के नए जलदाय एवं भूजल मंत्री के रूप में कार्यभार ग्रहण करने के बाद मीडियाकर्मीयों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने आमजन से पानी बचाने की अपील करते हुए कहा कि पानी अनमोल है, जनता इसका मोल समझ कर इसके अधिकतम सदुपयोग को अपनी आदत बनाए।

जनता की जरूरतों के अनुरूप होंगे कार्य: जलदाय मंत्री ने कहा कि समय तेजी से बदल रहा है और इसके साथ ही लोगों की प्राथमिकताएं भी बदली हैं, ऐसे में दैनिक जीवन में लोगों की जरूरतों के अनुरूप कार्य किए जाएंगे।

भजनलाल जाटव ने पीडब्लूडी मंत्री का कार्यभार संभाला

सड़क कार्यों में गुणवत्ता और पारदर्शिता पर रहेगा फोकस

जयपुर। राज्य मंत्री से पदोन्नत होने के बाद श्री भजनलाल जाटव ने बुधवार प्रातः यहां शासन सचिवालय स्थित अपने कक्ष में सार्वजनिक निर्माण विभाग के मंत्री का पदभार ग्रहण किया। जाटव ने पदभार ग्रहण करने के बाद अपने परिवार जनों और विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में कहा कि मुख्यमंत्री श्री अशोक गहलोत ने उन्हें एक बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है और वे यह सुनिश्चित करेंगे कि सभी कार्यों को समयबद्ध तरीके से पूरी ईमानदारी और पारदर्शिता के साथ पूरे किये जायें।

उन्होंने कहा कि राज्य सरकार राजस्थान के हर गांव तक सड़क सुविधा की पहुंच बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि ऐसे क्षेत्रों की पहचान करने का प्रयास किया जाएगा जहां



अनुरूप विभागीय परियोजनाओं और कार्यक्रमों को गति दी जाएगी। उन्होंने कहा कि गत तीन साल में प्रदेश में जलदाय विभाग सहित सभी विभागों में जनहित के ऐतिहासिक कार्य हुए हैं। इस दौरान कोरोना के कारण उत्पन्न परिस्थितियों के बाद भी प्रदेश में जल जीवन मिशन (जेजेएम) सहित अन्य पेयजल परियोजनाओं के कार्यों को आगे बढ़ाया गया है। जेजेएम में पिछले कुछ समय में काफी तेजी से कार्य हुआ है। विभाग के तहत जेजेएम सहित सभी परियोजनाओं के कार्यों को इस सोच के साथ गति दी जाएगी कि इन पर जो पैसा खर्च हो रहा है, उसका पूरा फायदा आमजन को मिले।

पेयजल-अपव्यय रोकने को

बनेगी ठोस रणनीति: डॉ. जोशी ने कहा कि कई स्थानों पर पाइपलाइन में लीकेज के कारण पानी बर्बाद हो जाता है। इसके लिए प्रदेश में जहां भी पाइपलाइन पुरानी हो गई है, उनको बदलकर पेयजल के अपव्यय को रोकने के लिए ठोस रणनीति के साथ कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रशासनिक अधिकारी, इंजीनियर्स तथा तकनीक एवं अधीनस्थ कर्मिकों के सामंजस्य से विभाग की पूरी टीम जनता की सेवा में कोई कसर नहीं छोड़ेगी।

बापू को नमन कर किया सचिवालय में प्रवेश: जलदाय एवं भूजल मंत्री के पद पर कार्यभार ग्रहण करने के लिए सचिवालय पहुंचने पर डॉ. जोशी ने सबसे पहले राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा के समक्ष नमन किया और फिर गणेशजी के दर्शन कर मुख्य भवन में स्थित अपने कक्ष में पहुंचे।

अधिकारियों ने दी बधाई: डॉ. जोशी का जलदाय एवं भूजल विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री सुभांशु पंत की अनुआई में वरिष्ठ अधिकारियों ने पुष्प गुच्छ

भेंट कर स्वागत किया। इस मौके पर डॉ. जोशी के सुपुत्रा श्री रोहित जोशी व अन्य शुभचिंतक, प्रशंसक और समर्थकों सहित गणमान्य लोग भी मौजूद रहे।

इन्होंने भी किया स्वागत: डॉ. जोशी का जलदाय विभाग के संयुक्त शासन सचिव-प्रथम प्रताप सिंह, संयुक्त शासन सचिव-द्वितीय पुष्पा सत्यानी, मुख्य अभियंता (शहरी एवं एनआरडब्ल्यू) सीएम चौहान, मुख्य अभियंता (प्रशासन) राकेश लुहाड़िया, मुख्य अभियंता (जेजेएम) दिनेश गौयल, मुख्य अभियंता (विशेष प्रोजेक्ट्स) दलीप कुमार गौड़, मुख्य अभियंता (तकनीकी) सदीप शर्मा, अतिरिक्त मुख्य अभियंता (ग्रामीण) देवराज सोलंकी, अतिरिक्त मुख्य अभियंता (शहरी) अमिताभ शर्मा, डब्ल्यूएसएसओ के निदेशक हुकमचंद वर्मा, अतिरिक्त मुख्य अभियंता (जयपुर-द्वितीय) मनीष बेनीवाल एवं अतिरिक्त मुख्य अभियंता (जयपुर-प्रथम) अरुण श्रीवास्तव तथा कई संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने भी स्वागत किया और शुभकामनाएं दीं।

चिकित्सा मंत्री ने संभाला कार्यभार

आमजन को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध करवाना राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता: चिकित्सा मंत्री

कार्यालय संवाददाता जयपुर। चिकित्सा मंत्री परसादी लाल मीणा ने बुधवार को सचिवालय स्थित अपने कार्यालय में चिकित्सा विभाग का कार्यभार संभाला। उन्होंने मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार के लिए प्रदेशवासियों का स्वास्थ्य सर्वोच्च प्राथमिकता पर है। आमजन को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराने के व्यापक स्तर पर प्रयास किए जाएंगे। मीणा ने कहा कि प्रदेश में 83 प्रतिशत से अधिक लोगों को कोरोना वैक्सीन की पहली और 53 प्रतिशत से अधिक लोगों को वैक्सीन की दूसरी डोज लगाई जा चुकी है। उन्होंने कहा कि दोनों डोज लगाए बिना कोरोना से लड़ाई अधूरी रहेगी। 75 में अधिकारियों को टाइम बाउंड प्रोग्राम बनाकर जल्द से जल्द दूसरी डोज से वंचित लोगों का वैक्सीनेशन करने के निर्देश दिए जाएंगे। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने कोरोना काल को बेहतर उपयोग करते हुए चिकित्सा सुविधाओं के आधारभूत ढांचे को मजबूत करने



का काम किया है। इसी कड़ी में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों और सामुदायिक केंद्रों पर ज्यादा से ज्यादा निशुल्क जांचें और दवाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। उन्होंने कहा कि आगामी दिनों में सभी सीएचसी और पीएचसी पर हर जरूरी चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएगी, ताकि ग्रामीणों को उपचार के लिए शहरों की ओर रुख नहीं करना पड़े।

मीणा ने कहा कि प्रदेश की लालसोट विधानसभा क्षेत्र में विधायक कोटे से स्थानीय स्तर के प्राथमिक और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर चिकित्सकीय उपकरण व अन्य सुविधाएं उपलब्ध कराकर उन्हें सुदृढ़ बनाया जा रहा है। इस मॉडल को प्रदेश भर के विधायकों से भी अपनाने की अपील की जाएगी।

उद्योग मंत्री शकुंतला रावत ने संभाला कार्यभार

स्थानीय स्तर पर रोजगार के अवसर सृजित करने पर होगा फोकस : उद्योग मंत्री



जयपुर। उद्योग मंत्री शकुंतला रावत ने बुधवार को यहां शासन सचिवालय स्थित अपने कक्ष में उद्योग, राजकीय उपक्रम और देवस्थान विभाग का मंत्री के रूप में कार्यभार ग्रहण किया।

इस अवसर उन्होंने कहा कि राज्य में औद्योगिक विकास की अपार संभावनाओं को देखते हुए स्थानीय स्तर पर रोजगार के नए अवसर सृजित करने पर हमारा फोकस रहेगा। साथ ही, राज्य सरकार की योजनाओं के माध्यम से युवाओं को उद्योगों से जोड़ने के प्रयास भी सुनिश्चित किए जाएंगे।

रावत ने कहा कि राजस्थान बेहतर निवेश गंतव्य के रूप में ऊभर रहा है। हाल ही में दुबई एक्सपो के दौरान हुए 45 हजार करोड़ से अधिक के एमओयू और एलओआई राज्य सरकार की नीतियों पर निवेशकों का भरोसा दर्शाता है। उन्होंने कहा कि 24 और 25 जनवरी को होने वाले इन्वेस्ट राजस्थान के लिए देश-विदेश के निवेशकों को आमंत्रित किया जा रहा है। इससे पहले श्रीमती रावत ने सीकर जिले में स्थित खाटू श्याम मंदिर पहुंचकर दर्शन किए और पूजा अर्चना की।

